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Předběžné informace ohledně 
rekonstrukce přejezdu

I když obec zatím nemá toto oficiálně potvrzeno, nej-
pravděpodobnější varianta je taková, že se udělá pro-
vizorní cesta s přejezdem, která propojí ulici Jos. Fia-
ly a Nádražní. Jelikož se rekonstrukce přejezdu týká 
i křižovatky Nádražní-Hlavní (a zrovna tak křižovatky 
od Nové Čtvrti na Jos. Fialy), bude se muset jezdit do 
centra obce právě přes Nádražní. Bohužel, Nádražní uli-
ce je velmi úzká a nebude tedy možné na ni parkovat. 
Problémová pak bude zejména křižovatka z Nádražní na 
Vyhnálov. Autobus MHD a náhradní autobusová doprava 
budou mít zastávku na konci Jos. Fialy před přejezdem, 
kde bude i provizorní obratiště, na kterém se autobusy 
obrátí zpět směrem ke Křepelce. 

Celá akce bude rozdělena do 4 etap: 
• 1. etapa bude dle předpokladu trvat 46 dní, dojde ke 
zrekonstruování přejezdu a zastávky. Během této eta-
py bude využívána zmíněná provizorní cesta. 
• 2. a 3. etapa by měly obě trvat 8 dní. Během této 
doby se kyvadlově zprůjezdní přejezd a zrekonstruují 

Je tomu již několik let, co Správa železnic začala plánovat ve Skrbeni rekonstrukci přejezdu. Čtyřikrát odlo-
žená akce nakonec dostala zelenou v letošním roce, kdy je ale bohužel uzavřena ulice Skrbeňská v Horce.  
To je pro nás velká komplikace, která ale není neřešitelná. Další odložení této akce navíc prakticky není mož-
né – navazují na ni další práce v okolních vesnicích a zároveň by hrozilo „že se to s takovou neudělá nikdy“.

se asfaltové povrchy na ul. Hlavní a přilehlých odboč-
kách k Nádražní a k rybníku.
• Během 4. etapy proběhne realizace trvalého obra-
tiště na prostranství mezi nádražím a domem Jos. Fialy 
2. Přejezd i přilehlé odbočky budou již plně průjezdné. 
Tato etapa by měla trvat 30 dní, nemá ale již prakticky 
žádný vliv na dopravu.

Jsme si plně vědomi toho, jak krkolomné toto řešení je, 
obec ale bohužel nemá moc na výběr. Stejně jako vloni 
při rekonstrukci Jos. Fialy Vás opět prosíme o trpělivost 
a pochopení.  Realizace by měla probíhat během letních 
prázdnin, náročná bude zejména první etapa. 
Jakmile budeme mít k  dispozici další, přesnější infor-
mace, budeme obratem informovat pomocí rozhlasu, 
e-rozhlasu a webových stránek. Pokud ještě e-rozhlas 
neodebíráte, doporučujeme se registrovat na skrben.
hlasenirozhlasu.cz, případně zavolejte nebo napište 
SMS starostovi na tel. 725 132 495. 

Lukáš Ruffer, starosta obce
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Výsadby stromů v obci a za Křepelkou

Z kraje letošního jara proběhla v obci výsadba solitérních stromů a za Kře-
pelkou realizace interakčního prvku – „zeleného“ pásu, který je tvořen stro-
my a skupinami keřů. Výsadba v obci se týká ulic Na Návsi (dva ořešáky Ju-
glans regia a pět hrušní Pyrus calleryana, kultivar 'Chanticleer'), Hynkovská 
(čtyři třešně Prunus serrulata, kultivar 'Sunset Boulevard'), Lipová (dvě lípy 
velkolisté) a prostranství mezi ulicemi V Oleškách a Slunečná (čtyři třešně 
Prunus avium, kultivar 'Stella'). Při předběžném dotazování se obyvatel do-
tčených domů, byla několikrát vznesená jedna prosba, aby stromy nebyly 
plodící. S výjimkou třešní mezi Oleškami a Slunečnou, se tedy jedná o ne-
plodící kultivary. 
Nový interakční prvek navazuje na stávající biocentrum a je tvořen javory, 
třešněmi, jeřáby a lípy, z keřů pak brsleny, zimolezy, ptačím zobem, trnky, rů-
žemi a kaliny. 
Akce je dotovaná z  operačního programu životního prostředí částkou 
745 042 Kč, obec hradí zbytek ve výši 174 215 Kč. Mimo samotnou výsadbu je 
v rozpočtu zahrnutá i tříletá údržba.   Lukáš Ruffer, starosta obce

Malování s aukcí se vydařilo

Dne 29. 3. 2025 proběhlo na skrbeňském obecním sále 
malování pro děti s aukcí. Od 15:00 do 17:00 probíhalo 
malování, poté bylo na řadě dražení obrazů příbuzným  
a případným zájemcům. Nakonec účastníci děkova-
li ovací za úžasnou akci a za občerstvení od skrbeňské 
babičky Marty. 

Skrbeňáček a Team skrbeňského bazárkování

Výlet do ZOO Lešná – informace pro účastníky
Výlet do ZOO Lešná se koná 10. 5. 2025. Sraz 7:45 u zbrojnice, odjezd 8:00, návrat okolo 18:00. Děti do autobusu 
podsedáky a všichni dobrou náladu. Skrbeňáček

Skrbeňská PrakYáda
Tak je to tady. Po nultém ročníku jste se konečně dočka-
li a je tu pro Vás zcela oficiálně 1. ročník naší ryze ama-
térské (a to jak soutěžně, tak organizačně) Skrbeňské 
prakYády. Držíme si totiž náš styl „Hlavně to srdíčko, aby 
tam bylo!“ 
Střelby z praku proběhnou 7. června u nás ve Skrbe-
ni na Farské zahradě. Registrace účastníků začíná od 
13:00. První soutěžní kule poletí vzduchem ve 13:30. 
Soutěž je určena dospělým zodpovědným střelcům  
a probíhá klasicky na vlastní nebezpečí. Střílíme ve dvou 
kategoriích ženy a muži. Na cvičné střelby doražte klid-
ně dříve, na pozdější průpovídky tipu: že organizátor má 
terče doma, nebude brán zřetel. Občerstvení zajištěno 
a snad bude i prase. 
Těšíme se na Vás při příležitosti tohoto ryze přátelského 
turnaje.  Sportu zdar, Baše Jan
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Skrbenští na etapy  
v Dřevohosticích

PO S TOPÁCH SKRB ENSKÝCH

V minulém čísle jste se mohli dozvědět, že posledním 
fulneckým pánem z řad Skrbenských byl Jan II. Skrben-
ský z Hříště. Kromě fulneckého panství, které zdědil 
po strýci Janovi I. starším, ale rozšířil svůj majetek také  
o zámek v Dřevohosticích. 
Toto významné sídlo koupil od další výrazné osobnosti 
té doby a svého přítele Karla staršího ze Žerotína za  
95 000 zlatých v roce 1618 a ihned započal s rene-
sančními úpravami interiérů, které prováděl stavitel Ja-
kub Kendyn Vlach z Kroměříže a dokončil je v roce 1619. 
Zedníky vystřídali tesaři, kteří měli vytvořit vazbu, krovy  
a střechu. Bylo patrné, že si Skrbenský chce v Dřevo-
hosticích zřídit nový panský dvůr, protože např. rozvíjel 
rybníkářství v oblasti a na svých rybnících nechal zvýšit 
hráze, nebo s tamním ševcem uzavřel smlouvu pro od-
běr kůží jen z vrchnostenského velkostatku.
Jan II. Skrbenský byl člověk nepevného zdraví, přihrb-
lé postavy, trpěl revmatismem a bolestmi zubů. Přes-
to se ale vyznačoval statečností, odvahou i prudkostí, 
což zúročil v mnoha válečných taženích. Tento ambi-
ciózní šlechtic se po vypuknutí stavovského povstání 
proti císaři stal stavovským direktorem (členem vlády) 
a defenzorem za rytířský stav. Po porážce stavů na Bílé 
hoře roku 1620 uprchl do Slezska. Roku 1622 byl od-
souzen ke ztrátě hrdla, cti a majetků a jeho jméno bylo 
přibito na šibenici. Celé dřevohostické panství (i fu-
lnecké) mu bylo zkonfiskováno kvůli aktivní účasti 
na stavovském povstání v letech 1618-1620 a stalo 
se majetkem Lobkoviců. Roku 1627 padl v bitvě u pol-
ského Kostřína a jeho rodová větev vymřela. 
Zámek Dřevohostice se ale dostal do rukou Skrben-
ských z Hříště ještě jednou, a to od roku 1864, kdy se 

stala majitelkou panství Leonie Čejková z Badenfeldu 
(1838–1911), provdaná za barona Filipa Skrbenského. 
Jejich syn Lev Skrbenský z Hříště, pozdější pražský 
a olomoucký arcibiskup a kardinál, strávil na dřevo-
hostickém zámku značnou část dětství. I když se v ně-
kterých pramenech uvádí, že Filip Skrbenský získal vel-
kostatek jako věno a byl jeho vlastníkem, samostatnou 
majitelkou byla nadále Leonie Skrbenská, která v roce 
1897 prodala zámek i s pozemky dřevohostické obci za 
225 000 zlatých. Zámek patří k nejvýznamnějším pa-
mátkám moravské renesance. Areál zámeckého parku 
je dnes torzem kdysi hodnotné botanické zahrady, kte-
rou obdivovali návštěvníci městečka ještě na počátku 
20. století.
V objektu zámku se nachází obřadní síň a konferenč-
ní místnost, dále pak expozice akademického sochaře 
Jiřího Lendra a pamětní síň Lva kardinála Skrbenské-
ho z Hříště. V předzámčí pak najdete unikátní hasič-
ské muzeum. Prohlídka zámku s průvodcem je možná 
každou neděli od května do září a v době letních prázd-
nin každý den kromě pondělka.

Matěj Vymětal

Senioři taky 
sportují

SENIORKLUB SKRBEŇ

V sobotu 12. dubna připravil Seniorklub Skrbeň již 10. ju-
bilejní ročník přátelského bowlingového turnaje. Turnaj 
se konal pod záštitou Obce Skrbeň, KRS OL a náměstka 
hejtmana Olomouckého kraje. Po zahájení turnaje pro-
mluvil k účastníkům turnaje zástupce naší obce – mís-
tostarosta Ing. Jirka Janda a taky náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje pro oblast sociální a problematiku 
seniorů JUDr. Martin Škurek, Ph.D. Oba popřáli účastní-

kům hodně štěstí ve hře a potvrdili slova předsedkyně 
Seniorklubu Skrbeň paní Janky Protivánkové: Moc si vá-
žíme toho, že je to setkání nejen nás seniorů, ale i zastu-
pitelů obce, zástupců skrbeňských spolků, spoluobča-
nů napříč generacemi a také spřátelených seniorských 
klubů. Po pětiminutové rozehře následovala dvě sou-
těžní kola. Protože jsme obsadili všech 18 drah pětičlen-
nými družstvy, nastala opravdová soutěžní vřava, kterou 
utvořilo všech devadesát soutěžících. Letos se nám  
k velké radosti přihlásilo osm družstev (40 hráčů) ze 
Skrbeně. Zbývajících deset drah obsadili naši kamarádi 
a známí ze spřátelených seniorských klubů z Olomouce 
a okolí, ale také z Hanušovic, Paseky nebo z Bělé u Opa-
vy. Po odehrání soutěžních kol se všichni přesunuli do 
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Obecního sálu, kde členky našeho klubu připravily chut-
né pohoštění a kde bylo provedeno vyhlášení výsledků  
a závěrečné vyhodnocení. První místo obsadili senioři 
KAS Paseka, druhé místo patřilo "Druhé míze" Skrbeň  
a na třetím se umístili senioři Lazce Olomouc. Jako čtvrté 
se umístilo družstvo Seniorklubu Skrbeň 1 (p. Bodlák V., 
Au I., Bodláková J., Sedláček J. a Tomášek J.). Kromě vy-
hodnocení nejlepší žena – paní J. Hladíková, která repre-
zentovala SK Lazce a nejlepší muž, kterým byl J. Rožek 
z SVD Olomouc, bylo také vyhlášení nejmladšího a nej-

Pořádá obec Skrbeň a Spolek Skrbeňáček.
Změna programu vyhrazena.

Zakončení akce ve 12:00 opékáním špekáčků.
Pro děti bude přichystaná odměna a pamětní list.

sobota 31. května 2025
sraz 9:30 u Močidla

staršího účastníka turnaje. Nejmladším sportovcem byl 
Jakub Váňa (12) a nejstarším hráčem Jan Sedláček (90), 
oba ze Skrbeně. Jinak vyhráli vlastně všichni, protože 
se řídíme heslem: "Vítězem je každý, kdo se zúčastnil!" 
Ceny do soutěže věnovali Seniorklub Skrbeň, Náměs-
tek hejtmana Olomouckého kraje, Obec Skrbeň, Krajská 
rada Olomouckého kraje a Moravský senior.  Děkujeme 
všem, kdo se podílel na přípravě turnaje, kdo věnoval své 
síly a svůj čas pro dobrý výsledek pořádané akce.

Janka Protivánková a Vladimír Bodlák


